

## 省慈善总会工作组来我区走访慰问受灾群众

本报讯 记者张贵华报道:7月20日,省纪委监委驻省民政厅纪检监察组纪检监察员胡奇蔚,省民政厅慈善事业促进和社会工作处处长邓丰华率省慈善总会工作组来我区,走访慰问受灾群众并举行救灾捐赠活动。市民政局局长傅福泉、市纪委监委驻市民政局纪检监察组组长谢用明、副区长陈金良、铜钹山国家森林公园管委会主任徐利火等陪同。

胡奇蔚代表省民政厅、省慈善总会向我区捐赠了80万元救灾款。他表示,省慈善总会根据省委、省政府关于防汛救灾工作的决策部署,为帮助受灾群众早日渡过难关,尽快恢复生产、重建家园,组成6个工作组分别赴广丰区、玉山县、吉安县

等12个重灾区开展慈善抗洪救灾慰问和救灾捐赠活动。胡奇蔚强调,要深入贯彻习近平总书记视察江西时的重要讲话精神,发扬“一方有难、八方支援”的传统美德,把救灾款及时发放到群众手中,万众一心,众志成城,夺取抗洪救灾工作的全面胜利。

捐赠仪式上,陈金良代表区委、区政府对省民政厅、省慈善总会来我区开展抗洪救灾慰问表示感谢,并汇报了我区抗洪救灾和灾后重建情况。6月份以来遭遇的连续强降雨灾害性天气,特别是6月6日、7月9日和7月15日三次强降雨,全区23个乡镇(街道)不同程度受灾,其中大南、湖丰、壶峽、吴村、排山、桐畈和铜钹山等乡镇灾情较重。

经初步统计,全区受灾人口达13万多人,农作物受灾5718公顷,倒塌、严重损坏房屋3户、16间,一般损坏民房1204户、5230间,紧急转移安置灾民5653人,直接经济损失达1.97多亿元。下一步,我区将认真用好每一笔救灾善款,让更多的困难群众感受到来自党和政府的以及社会各界的温暖和关爱。

当日上午,胡奇蔚一行还深入到桐畈镇、铜钹山镇等地走访慰问受灾户鲍猪仔、梁灰建、梁治水,详细了解他们生产、生活情况,鼓励他们勇敢面对生活困难并进行生产自救。他同时叮嘱陪同的区、镇领导要关心帮助受灾群众进行抗灾救灾,保障群众的生命财产安全,争取早日渡过难关。

## 我区开展基层医疗学术活动

丰溪情 健康行

本报讯 记者曾萍艳报道:7月19日下午,由区卫健委主办,上饶卫校附属医院(广丰区妇幼保健院)承办的基层医疗学术活动在上饶卫校多媒体阶梯教室举行。来自各乡镇卫生院、村诊所和个体诊所共200余名医务人员参加活动。

本次学术活动的开展,旨在促进我区基层常见慢性病、多发病诊疗和管理能力提升,进一步提升健康广丰的建设水平。推动医学科学知识普及和弘扬医学科学精神,是落实分级诊疗的重要举措,能够合理配置医疗资源,有效促进优质资源下沉,对我区医疗服务能力提升起到积极作用。

上饶卫校附属医院(广丰区妇幼保健院)的专家针对高血压诊疗与管理、矮小症和性早熟、中医适宜技术、疝的诊治、2型糖尿病诊疗与管理、宫外孕的诊治进行了集中授课。本次活动的开展受到了广大医务人员的一致好评,认为这种活动不仅能加强县、乡、村各级医疗机构的交流、沟通,还有利于促进基本医疗卫生服务均等化,提高基层诊疗水平和医疗技术,完善分级诊疗服务体系。

## 桐畈镇:狠抓党风廉政建设

本报讯 姚科、魏望报道:为切实加强党风廉政建设,提高党员干部廉洁自律和拒腐防变能力,今年以来,桐畈镇多措并举,狠抓党风廉政建设,确保作风建设上水平上台阶。

抓责任。桐畈镇以党风廉政建设“两个责任”为重要抓手,全面落实党委主体责任和纪委监督责任,始终把作风建设摆在突出位置,严肃查处群众身边的不正之风和腐败问题。

抓教育。桐畈镇明确时间节点、学习内容、学习要求,落实全年党风廉政教育学习计划,切实增强“四个意识”,筑牢党员干部思想道德防线,增强拒腐防变自觉性。

抓检查。桐畈镇加强机关干部作风检查,严明工作纪律,提高干部执行力,要求全镇党员干部不仅8小时内要遵章守纪、尽职尽责,8小时外更应净化“朋友圈”“生活圈”,真正使优良作风成为一种工作常态、生活方式和自觉追求。

抓管理。桐畈镇加强村(社区)党员干部管理,严格执行中央“八项规定”等纪律要求,坚定不移地惩治“四风”问题,持续开展两项专项整治行动,通过紧抓“常态”,狠抓“大多数”、严抓“少数”、恒抓“极少数”的执纪理念,纵深推进全面从严治党。



## 国家基本公共卫生服务项目居民应知应会

国家基本公共卫生服务项目,是促进基本公共卫生服务逐步均等化的重要内容,是深化医药卫生体制改革的重要工作,是我国政府针对当前城乡居民存在的主要健康问题,以儿童、孕产妇、老年人、慢性病患者为重点人群,面向全体居民免费提供的最基本的公共卫生服务。开展服务项目所需资金主要由政府承担,城乡居民可直接受益。

### 服务内容

目前,国家基本公共卫生服务项目有15项内容,即城乡居民健康档案管理、健康教育、预防接种、0至6岁儿童健康管理、孕产妇健康管理、老年人健康管理、高血压患者健康管理、2型糖尿病患者健康管理、严重精神障碍患者管理、传染病及突发公共卫生事件报告和处置服务、卫生监督协管服务、肺结核患者健康管理、中医药健康管理、婚前保健、免费提供避孕药具、健康素养促进行动。

### 服务对象

凡是中华人民共和国的公民,无论是城市或农村、户籍或非户籍的常

住人口,都能享受国家基本公共卫生服务。

不同的服务项目有不同的服务对象,可分为:

①面向所有人群的公共卫生服务,如统一建立居民健康档案、健康教育服务、传染病及突发公共卫生事件报告和处置,以及卫生监督协管服务。

②面向特定年龄、性别、人群的公共卫生服务,如预防接种、孕产妇与儿童健康管理、老年人管理、中医药健康管理等。

③面向疾病患者的公共卫生服务,高血压、2型糖尿病、重性精神疾病患者健康管理等。

### 服务提供者

基本公共卫生服务主要由乡镇卫生院、村卫生室、社区卫生服务中心(站)负责具体实施。村卫生室、社区卫生服务站分别接受乡镇卫生院和社区卫生服务中心的业务管理,合理承担基本公共卫生服务任务。其他基层医疗卫生机构也可以按照政府部门的部署来提供相应的服务。

### 服务免费

基本公共卫生服务项目所规定的服务内容由国家为城乡居民免费提供,所需经费由政府承担,居民接受服务项目内的服务不需要再缴纳费用。

### 对居民好处

基本公共卫生服务项目覆盖我国13亿人口,与人民群众的生活和健康息息相关。实施项目可促进居民健康意识的提高和不良生活方式的改变,逐步树立起自我健康管理的理念;可以减少主要健康危险因素,预防和控制传染病及慢性病的发生和流行;可以提高公共卫生服务和突发公共卫生服务应急处置能力,建立起维护居民健康的第一道屏障,对于提高居民健康素质有重要促进作用。(下期刊发《洪涝灾害健康教育核心信息(一)》,敬请关注。)



131. 水利扶贫在基础设施建设项目资金怎样安排的?

答:根据《江西省水利发展“十三五”规划》及其他专项规划,按照当年中央和省级资金筹措、各县区项目需求、前期工作进展等情况,省水利厅会同省发展改革委或省财政部门切块下达资金到县,县级根据本地项目建设规划和各有关镇村项目需求,统筹上级补助资金和其他资金安排实施。

132. 我省危房改造的对象有哪些?

答:危房改造的对象有四类,建档立卡贫困户、低保户、残疾户、分散供养五保户。

133. 我省危房改造面积控制标准是多少?

答:《江西省2017年农村危房改造实施方案》明确,凡属于建房层数超三层、房屋建筑面积超过350平方米等严重超面积的情况的,补助对象不能享受农村危房改造补助资金。兜底保障“交钥匙”房屋在建筑面积上要

严格控制,1—2人户住房建筑面积不得超过40平方米,3人以上不得超过70平方米。

## 驻村扶贫知识200问

134. 四类困难对象的危房改造资金补助标准是多少?

答:对于新建房屋的,建档立卡贫困户和分散供养五保户,每户补助不低于2.2万元;属于低保户、贫困残疾人家庭,每户补助不低于2万元;对维修加固房屋的,每户补助不低于5000元。

135. 易地扶贫搬迁的范围和条件是什么?

答:搬迁范围和条件是居住在深山、库区和地质灾害、地方病多发、生存环境恶劣、不具备基本发展条件及生态环境脆弱、限制或禁止开发村(组)或居住点的建档立卡贫困户和同步搬迁人口。采矿深陷、开发占地、工程建设、城镇扩建、空心村改造等不纳入易地扶贫搬迁范围。

136. 易地扶贫搬迁的补助标准是多少?

答:①建档立卡贫困人口每人补助不低于2万元(财政0.8万元/人,融资

资金不低于1.2万元/人),具体标准县级制定。

②自筹资金每户不得超1万元。③同步搬迁人口每人补助0.8万元(省财政资金)。

137. 易地扶贫搬迁的住房面积控制标准是多少?

答:建档立卡贫困户人均住房面积不超25平方米。同步搬迁人口住房面积由地方从严确定,坚决防止扩大住房面积。

138. 易地扶贫搬迁安置方式有哪些?

答:有集中安置和分散安置的方式。集中安置包括:县城(工业园区)、集镇、中心村、兜底住房安置,主要采取统规统建或统规自建的方式。分散安置包括:分散建房、自主购房,但必须严格控制。自主购房的不得购买高价商品房。

## 渣土车“裸奔”必将罚万元

渣土车“裸奔”:顾名思义,渣土运输车辆,未按规定,不作100%车身密闭设施处理,任意上路运输行驶。其危害必将造成路面大面积污染,影响市容环境卫生,降低城市生活质量。尤其在现阶段,创国卫攻坚期间,其行为必将受到社会的谴责,法规的约束。

7月15日下午,区城管局执法大队巡查至芦林大道和上广公路沿线时,发现一路有砂石污染路面,长度约2000米,面积约10000平方米。沿着线索,查实,该污染路面车辆系广场北路改造项目在渣土外运过程中,未按100%车身密闭的规定,上路行驶,违规运输。造成严重泄漏,污染路面。

根据《上饶市城市管理条例》的相关规定,城管局执法人员责令该渣土运输车辆的车主,立即清扫、冲洗污染路面泥沙,并处10000元罚款。

